
fŠjgOTITTKZ^ 
V NAŠI DRŽAVI. 

Kmetijsko posvetovanje. V poljedel
skem ministrstvu v Beogradu so se vr
šila zadnje dni posvetovanja za pospe
ševanje kmetijstva. Najvažnejši sklepi 
le konference so ti-le: Da se izboljša 
prodaja poljedelskih proizvodov, bo po
magala država in banovine pri ustanav
ljanju zadrug. Žitarske zadruge, ki 
zgradijo javna skladišča, lahko dobijo 
kredit pri agrarni banki do 60 odstot
kov vrednosti žita, ki ga posedajo v 
skladišču. Dobijo brezplačno na razpo
lago stavbeni materijal za skladišča. Na 
ta način kmetovalec ne bo prisiljen pro
dajati žito takoj po žetvi, ko imajo žita 
najnižjo ceno, ampak bo lahko čakal 
na ugodno priliko. Podporo bodo do
frivale tudi vinogradniške zadruge. — 
Borba proti rastlinskim škodljivcem bo 
zelo velika briga vlade in banovin. Po
ljedelsko ministrstvo je že nabavilo 
vetje število škropilnic za uničevanje 
škodljivega mrčesa. 

Zboljšanje naših odnošajev z Bolga
rijo in Italijo. Naši in bolgarski zastop
niki, ki se posvetujejo v Sofiji, so skle
nili, da lahko dvolastninski posestniki 
v Bolgariji in Jugoslaviji posestva med
sebojno menjajo. Kdor do 1. maja 1930 
tega ne bo storil, mu bo prodala posest 
posebna komisija. Dosežen je tudi spo
razum glede nevtralne cone na obeh 
straneh. — Zboljšane so razmere z Ju
goslavijo in Italijo v tem smislu, da je 
omogočen začetek pogajanj o vseh vpra
šan jih ki še ovirajo prijateljske vezi. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Vladna sprememba na Španskem. 

Sedem let diktator Španije, general 
Primo de P.ivcra je odstopil, ker je gro
d!a v Andaluziji revolucija voj
ske. Kralj je poveril sestavo nove vlade 
generalu Berengueru, ki je ustvaril no
ri kabinet iz vojaških in civilnih oseb

nosti. Novo špansko vlado smatrajo kot 
povratek v zopetno ustavno življenje. 

Slovaška ljudska stranka je izvolila 
ponovno za predsednika stranke dobro 
znanega duhovnika Hlinko. 

Sovjetska Rusija v mučnem položaju. 
Zadnjič smo poročali, da je poplavljena 
cela Evropa s spretno ponarejenimi do
larji. V Berlinu so odkrili in dokazuje
jo, da so bili dolarji ponarejeni v mos
kovski državni tiskarni za tiskanje ban
kovcev in nato preneseni po — ruskih 
agentih v Nemčijo. Vsega skupaj so pu
stili sovjeti natisniti za 2 in pol milijar
de dolarjev. Vodstvo ponarejanja ban
kovcev so prevzeli trije ugledni člani 
sovjetske vlade. V štabu boljševiške 
vzhodne armade v Mandžuriji je bila 
poverjena celi vrsti zaupnikov naloga, 
da izmenjajo ponarejene bankovce za 
prave. 

Izgredi v Indiji. Indijski nacijonalisti 
razvijajo v zadnjem času propagando 
proti angleški nadvladi. Organizirali so 
po celi Indiji shode in demonstracije ter 
pozivajo indijsko prebivalstvo, naj se 
pridruži boju za neodvisnost. Prišlo je 
po mestih in na deželi do krvavih spo
padov med policijo in demonstranti. — 
Tokratno indijsko gibanje je zelo resne
ga značaja in boljše organizirano nego 
vsa prejšnja. 


